
Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniu-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização 

da Segunda Reunião Ordinária do segundo Período da quarta Sessão Legislativa, sob a 

presidência do Vereador Antônio Alves de Paula, que com as palavras de praxe, 

percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 

determina que se faça a chamada, observando a ausência dos Vereadores Geraldo Fonseca 

Neto e Walter de Paula Neves. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva informou que 

o Vereador Geraldo Fonseca Neto não pode comparecer a presente reunião por motivo de 

consulta médica. Iniciando o Pequeno Expediente, o Presidente colocou em discussão e 

votação as Ata da reunião Ordinárias do dia 01 de fevereiro de 2016 e da Audiência 

Pública ocorrida na mesma data, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis 

presente. O Secretario Alex Adriano da Cunha Silva realizou a leitura de diversos: Oficio 

nº 17/2016 – enviado pelo Provedor da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte Odair 

José Paiva encaminhando a aprovação da prestação de contas feitas pela entidade junto 

ao Conselho Municipal de Saúde de Lima Duarte referente ao valor repassado a titulo de 

subvenção, no valor de R$ 3000.000,00 em 2015 e informando a aprovação de nova 

solicitação de verba para o exercício de 2016. Oficio nº 3/2016 encaminhado pelo gerente 

do Parque Estadual de Ibitipoca João Carlos Lima de Oliveira solicitando cópia da ata 

referente à audiência publica sobre a expansão da área urbana do Distrito de Conceição 

de Ibitipoca. Oficio n° 03/2016 encaminhado pela assessora parlamentar Aline Lillian 

Pereira Nunes informando que a partir da atual data somente atenderá aos pedidos de 

parecer, ofícios e assessoramento de interesse restrito e especifico do poder legislativo, 

devendo os mesmos pedidos ser encaminhados através da Mesa Diretora. Oficio 

n°11/2016 encaminhado pelo Vereador Tadeu Tavares de Matos informando seu 

desligamento do Conselho Municipal de Moradia, Habitação e Interesse Social do 

Município de Lima Duarte. E solicitando que seja encaminhado oficio a Secretaria do 

mesmo Conselho Simone Moreira de Paula Paiva informando o nome do Vereador que 

assumirá a referida cadeira. O Vereador Tadeu Tavares de Matos justificou o oficio 

anteriormente lido desabafando que não é possível ser membro de um órgão que não 

consegue apresentar resultados positivos e que não tem autonomia para realizar suas 

funções, afirmou que a demanda de pessoas desabrigadas por conta de desmoronamento 

ou interdição de casas só aumenta e o Poder Executivo Municipal não apresenta soluções. 

Lembrou que munícipes que adquiriram suas casas através do Programa Habitar Brasil, 

mesmo após terminar de pagar o financiamento não receberam por meio da Prefeitura 

Municipal a outorga de suas escrituras, exemplificando que o Conselho não tem 

autonomia nem para resolver ou intervir neste tipo de situação. O Presidente agradeceu 

ao vereador que antecedeu sua fala, pela justificativa prestada, lembrando que aguardará 

o recebimento de solicitação por meio de oficio da Secretaria do Conselho para indicar 

novo representante. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues lembrou que a instalação de 

hidrômetros nas casas adquiridas através do Programa Habitar Brasil foi condicionada a 

outorga de escrituras das mesmas, no entanto após a instalação dos hidrômetros mais nada 

foi feito, gerando a insatisfação dos moradores.   Lembrou que esta é uma reivindicação 

que faz há mais de três anos, sem obter algum sucesso. Sugeriu que o Poder Executivo 

encaminhe projeto de lei à Câmara municipal determinando a outorga de escrituras de 

todas as casas já pagas e determinando providências a serem tomadas com as relação as 

moradias ainda em débito. O Presidente afirmou que a situação é lamentável e que o 

Conselho perderá um membro importantíssimo, solicitou em seguida que na próxima 

reunião um dos demais Vereadores de apresente a ser o representante da Câmara 

Municipal no referido conselho. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues adiantou que não 

pretende fazer parte de um Conselho que não funciona e não possui autonomia, colocando 



assim em dúvida a sua eficiência como Vereador. Oficio nº 02/2016 encaminhado pela 

Promotora de justiça da Comarca de Lima Duarte Natalia Salomão de Pinho solicitando 

no prazo de 05 dias informações sobre a  representação de Ângela Maria Almeida Dias, 

bem como as providências adotadas para solução do problema. Oficio 14/2015 

encaminhado pelo Presidente da Câmara Municipal de Lima Duarte Antônio Alves de 

Paula a Promotora de Justiça Natalia Salomão de Pinho em resposta a sua solicitação. O 

Presidente consultou o Plenário sobre a publicação do Projeto de lei n° 01/2016 que foi 

encaminhado a Câmara fora do prazo previsto pelo regimento interno, no entanto é de 

suma importância para o município de Lima Duarte. O Vereador Silvio Damião Nogueira 

da Silva intercedeu para que os demais vereadores concordem com a publicação do 

referido projeto de lei tendo em vista a importância do Hospital para o Município e suas 

dificuldades financeiras. O Vereador João Batista de Moura Junior lembrou que a Santa 

Casa de Misericórdia de Lima Duarte depende muito da ajuda financeira do Poder 

Executivo Municipal, e que a não publicação do projeto de lei poderá implicar no não 

pagamento de vencimentos dos funcionários que já está atrasado, lembrando que a 

despesa da entidade é bem maior que a receita e que o Governo Estadual atrasou os 

repasses de verba do Serviço de Urgência e emergência. O Vereador Ronaldo Alves 

Rodrigues se posicionou favorável ao cumprimento das regras do Regimento interno 

(“entra na pauta de reunião documentos protocolados em até 72 horas úteis antes da 

mesma”), lembrando que esta exceção abrirá precedentes para outros casos. Afirmou ser 

necessário ouvir outras informações sobre o não repasse de verba por parte do Governo 

Estadual: se é por conta de alguma irregularidade ou não cumprimento de metas do 

hospital. O presidente ressaltou que o caso é atípico e de resolução urgente, lembrando 

que interrupção de pagamento de médicos resulta na interrupção de seus serviços o que 

configura uma situação de saúde pública. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues disse ser 

impossível autorizar a publicação de um projeto de lei do qual não tem conhecimento, e 

que se mantem favorável ao cumprimento de prazos. O Vereador Silvio Damião Nogueira 

da Silva afirmou que não existem problemas ou irregularidades com a Santa Casa de 

Misericórdia, somente não recebeu o repasse da rede de urgência e emergência no valor 

de R$100.000,00 que é feito mensalmente pelo governo estadual, gerando grande 

transtorno.  Concorda com o cumprimento de prazos, porém em casos excepcionais como 

este é necessário abrir exceções. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues se manteve 

contrário a publicação. O Presidente realizou leitura de artigo do regimento que permite 

em casos de urgência a inclusão de documentos na pauta, mesmo se entregues fora do 

prazo previsto, desde que seja um acordo do plenário. O Vereador Amilton Donizete da 

Cruz Aguiar manifestou entusiasmo para que todas as decisões ocorram a partir de 

comum acordo entre o plenário. Afirmou concordar plenamente com as ideias do 

Vereador Ronaldo Alves Rodrigues no que se trata do cumprimento de prazos previstos 

pelo regimento interno, no entanto devido à urgência do caso é favorável a publicação do 

projeto. Sugeriu inclusão da APAE no projeto de lei citado, pois a mesma está com parte 

de suas atividades temporariamente suspensas devido a falta de repasse de recursos por 

meio do governo estadual, pensando ainda na possibilidade do valor ser liberado de 

imediato assim como o da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte. O Presidente 

realizou leitura dos valores e entidades a serem contemplados pelo projeto de lei referido. 

O Vereador Davi Pimenta Delgado disse concordar com as palavras do Vereador Ronaldo 

Alves Rodrigues e acreditar que o valor a ser repassado a APE e a Instituição de Longa 

Permanência para Idosos Lar São Vicente de Paulo pode ser aumentado. Ressaltou que 

somente concordará com a publicação do projeto de lei por se tratar de situação urgente 

e amparada por brecha do regimento interno. O Vereador Mario Carvalho Delgado Junior 

disse concordar com o Vereador Ronaldo Alves Rodrigues. e que é lamentável o projeto 



não ter chegado a Câmara Municipal em tempo hábil, pois o problema já está ocorrendo 

há dias. Questionou sobre o funcionamento da entidade Casa Arte e Vida que 

aparentemente está desativada e será contemplada pelo projeto de lei com um valor 

significativo de doação, ressaltando que é de extrema importância verificar a situação 

antes que o projeto seja votado. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva disse concordar 

com o Vereador Ronaldo Alves Rodrigues no que se trata da importância de se cumprir 

o regimento interno, porém diante da situação exposta, e da importância do hospital para 

o município e região se manifestou favorável. O Vereador Tadeu Tavares de Matos disse 

não ver algum desrespeito ao regimento interno se a decisão se tratar de um acordo entre 

o plenário que é soberano em determinadas situações, lembrando que o caso é de 

necessidade pública, e que qualquer documento de urgência que for protocolado fora do 

prazo, pode ser publicado a partir de acordo do plenário. Afirmou que desrespeitos é o 

ato de impor ideias e situações, e que se for da vontade do plenário pode-se até modificar 

o regimento interno. Publicação do Projeto de Lei nº 01/2016 que “dispõe sobre a 

concessão de subvenções sociais às Entidades que menciona, e dá outras providencias”. 

Publicação do Projeto de Lei de Iniciativa Popular que fixa os subsídios do Prefeito, Vice-

Prefeito e dos Vereadores do Município de Lima Duarte para o quadriênio 2017 a 2020. 

O Presidente esclareceu que o Projeto de Lei não havia sido publicado anteriormente por 

não ter um órgão responsável pelas assinaturas. Publicação do projeto de Ordinária nº 

01/2016 que “Dispõe sobre a Estrutura Administrativa, os Regimes Jurídico e 

Previdenciário e Institui o plano de Carreira e Vencimentos dos Servidores da Câmara 

Municipal de Lima Duarte, MG”. O Presidente questionou a necessidade de encaminhar 

copia a todos os Vereadores por se tratar de um projeto extenso. O Vereador Amilton 

Donizete da Cruz Aguiar sugeriu o encaminhamento de copias dos projetos publicados 

por e-mail. Publicação do Projeto de Resolução nº01/2016 que “Autoriza o Poder 

Legislativo Municipal a Proceder à dotação de bem móvel ao Poder Executivo do 

Município de Lima Duarte, MG, na Forma que menciona”. Questionou se o projeto de lei 

de iniciativa popular já será discutido pelas comissões em sua próxima reunião. O 

Presidente lembrou que a próxima reunião de comissões ocorrerá na próxima quarta feira 

(dia 17) ás 09:00 horas. O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar disse que é 

necessário informar quando será discutido o projeto pelas comissões para que um 

representante da comunidade participe, no intuito de não infringir a lei que regulamenta 

a iniciativa popular, lembrando que é indicado como vereador que propôs o projeto. O 

presidente informou que não pode interferir nas decisões das comissões cabendo aos 

presidentes delas decidir o que será feito. 

O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar, ressaltou a necessidade de que o 

Presidente ou Comissões se manifestem no sentido de divulgar a pauta da reunião de 

comissões. O Presidente disse que infelizmente o Projeto de iniciativa popular “já nasce 

morto”, lembrando que de acordo com a constituição federal, lei orgânica e o regimento 

interno a prerrogativa de subsídios de prefeito, vice-prefeito e vereadores é única e 

exclusiva da Câmara Municipal. O Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva convidou 

os interessados a participarem da reunião de comissões que possivelmente o Projeto de 

lei de iniciativa popular será discutido. Iniciando o grande expediente o Secretário iniciou 

a leitura de indicações: Indicação do Vereador Davi Pimenta Delgado: nº01/2016 

indicando a construção de banheiros públicos no Município de Lima Duarte; o Presidente 

informou que por problemas com a internet da Radio Serrana FM a transmissão da 

presente reunião foi interrompida. Os Vereadores Alex Adriano da Cunha Silva e Mario 

Delgado Carvalho Junior reforçaram o pedido da indicação anteriormente lida e 

parabenizaram o seu autor. O Vereador Tadeu Tavares de Matos disse apoiar a indicação 

e sugeriu locais como as Praças JK e Nominato Duque onde possivelmente podem ser 



instalados os sanitários, que são de grande necessidade. O Vereador Mario Delgado 

Carvalho Junior lembrou já ter feito indicação para construção de coreto com banheiro 

subterrâneo na Praça JK a resposta que obteve do Poder Executivo foi que atrapalharia a 

estética do local. O Vereador João Batista de Moura Junior lembrou que os sanitários são 

de grande valia no município atendendo aos munícipes visitantes e taxistas. O Vereador 

Amilton Donizete da Cruz Aguiar afirmou que existe a importância de instalação dos 

sanitários citados na Praça JK e na Praça Nominato Duque (Largo da Liberdade), 

informou que existe projeto para a reestruturação do ponto de taxi e área de 

estacionamento publico. Lembrou a importância de fiscalização eficaz que faça com que 

os estabelecimentos comerciais tenham sanitários com distinção de sexo à disposição para 

os clientes. Indicação n° 02/2016 indicando que sejam realizadas com urgência obras de 

reparo na Rua Leonides Moreira Campos e posteriormente o recapeamento da mesma; 

Indicação nº03/2016 indicando que se estude a possibilidade de construir uma coberta 

próxima ao ponto de taxi do Município de Lima Duarte, localizado na Praça Nominato 

Duque; Indicação n°04/2016 indicando a retirada da areia acumulada na Avenida 

Centenário, próximo ao Bar do Senhor Avair e da Loja Didico Moveis; Indicação 

nº05/2016 indicando que estude a possibilidade de retirar as torres se rádio, telefonia 

celular e TV localizadas no Bairro Vila Belmira; nº06/2016 indicando que se estude a 

possibilidade de durante as férias escolares do mês de julho, ser promovido festiva de 

férias, com atrações musicais, torneios esportivos e atividades recreativas para crianças e 

jovens; Indicação n°07/2016 indicando a implantação de Conselho municipal da 

Juventude; Indicação n° 08/2016 indicando que se estude a possiblidade de retornar com 

o projeto “Esporte para todos: Lima Duarte em movimento”; nº 09/2016 indicando que 

se estude a possibilidade de instalar academias de ginastica ao ar livre na Praça Francisco 

José Gonsalves ( Bairro Cruzeiro); Indicação n°10/2016 indicando que de acordo com a 

disponibilidade financeira se construa nas Praças do Município, parquinhos destinados à 

recreação das crianças; Indicação n°11/2016 indicando que se determine com urgência 

aos setores competentes, sanar a má conservação em que se encontra o Morro do Bairro 

Santa Terezinha que dá acesso a capela; Indicação n°14/2016 indicando que se realize um 

levantamento das ruas do Município de Lima Duarte que se encontram sem placa de 

identificação, e após, emplacar as mesmas. As Indicações foram colocadas em discussão 

e votação, não havendo manifestações contrárias foram aprovadas. O Vereador João 

Batista de Moura Junior parabenizou o Vereador Davi Pimenta Delgado pelas indicações 

feitas, informando que será instala academia ao ar livre na Praça do Bairro Cruzeiro 

através de emenda parlamentar do Deputado Estadual Isauro Calais. O Vereador Amilton 

Donizete da Cruz Aguiar elogiou a indicações anteriormente lidas destacando as de n° 

02, 06, 09/2016. Relembrou que em 2013 foi realizado evento de Festival de Férias em 

julho com participação de jovens de municípios de outros estados, o evento teve 

seguimento no ano de 2014 no entanto não ocorreu em 2015. Chamou a atenção para a 

necessidade de disponibilizar profissional habilitado na área para orientar as atividades 

físicas realizas nas academias ao ar livre. Lembrou que as ruas do Bairro São Francisco 

necessitam de atenção com urgência. Dando continuidade passou-se a leitura de 

indicações do Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar: nº15/2016 indicando a tomada 

de providencias para o esgotamento da água na laje da obra da quadra poliesportiva da 

Comunidade de São Domingos da Bocaina; indicação n° 16/2016 indicando que sejam 

tomadas as providências necessárias para retirada do lixo amontoado na Praça da 

Comunidade de São Domingos da Bocaina; indicação nº 17/2016 indicando que se 

providencie com máxima urgência a outorga de escritura definitiva para os proprietários 

das residências do Conjunto Habitacional do Bairro Poço da Pedra; indicação nº18/2016 

indicando tomada de providências para construção de Viradouro na Comunidade da Vila 



Monteiro; indicação nº 19/2016 fixação de bancos e o retorno com as jardineiras que 

foram adquiridas para o calçadão de Lima Duarte e estão abandonadas no Horto Florestal; 

indicação n° 20/2016 indicando a realização de recuperação e manutenção das ruas de 

todos os bairros, distritos e comunidades do Município de Lima Duarte; indicação 

n°21/2016 indicando o encaminhamento à Câmara Municipal de quais as providências 

tomadas para solucionar a situação de desmoronamento ocorrido em 2013 vindo a afetar 

algumas residências na Avenida Centenário (Paradinha); indicação n°22/2016 indicando 

a realização de intervenção com vistoria seguida de reparos urgentes na Igreja Matriz da 

Comunidade de São Domingos da Bocaina; indicação n° 23/2016 indicando o 

encaminhamento a Câmara Municipal de cópia da documentação que comprova a 

regularidade do cemitério da comunidade de São Domingos da Bocaina. As indicações 

foram colocadas em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foram 

aprovadas. O Vereador João Batista de Moura Junior reforçou a indicação n° 20/2016 

justificando sua importância com exemplo da Rua Antônio Duque Filho, onde reside um 

munícipe deficiente visual e diariamente é exposto a risco de acidente pessoal devido ao 

mal estado de conservação da rua e disposição de bloquetes que fazem o calçamento. O 

Vereador Silvio Damião nogueira da Silva esclareceu que com relação à indicação 

n°15/2016 providencias já foram tomadas, funcionários da Prefeitura Municipal 

depositaram sustância na água parada na laje para trata-la o que ocasionou na morte de 

inúmeras aves que lá se banharam, portanto decidiram furar umas das colunas da laje 

citada no intuito de esgotar toda a água evitando a proliferação de vetores de dengue entre 

outras. Explicou que no caso da indicação n°17/2016 para a outorga de escrituras das 

casas adquiridas a partir do Programa Habitar Brasil é necessário encontrar documentação 

que sumiu dos arquivos da Prefeitura Municipal, mas já estão sendo devidamente 

providenciadas. Sobre a indicação n° 22/2016 informou que existe processo licitatório em 

andamento para contratação de empresa que realizará reforma das igrejas do Distrito de 

São Domingos da Bocaina, Mogol e Monte Verde. O Vereador Amilton Donizete da Cruz 

Aguiar informou que através de conversa com estudioso sobre o assunto descobriu que o 

tombamento de um imóvel não impede a titularidade do mesmo, no entanto, a Mitra 

Arquidiocesana é responsável pela reforma das igrejas citadas. Sugerindo o repasse da 

informação e que se entre em contato com a instituição para solicitar providências. O 

Vereador Mário Carvalho Delgado Junior lembrou que as igrejas de Mogol, Monte Verde 

e Ibitipoca também necessitam de atenção para realização de reformas, sugerindo acionar 

a Mitra Arquidiocesana a participar dos trabalhos principalmente com recursos 

financeiros. Requerimento n°03/2016 - Vereador João Batista de Moura Junior 

requerendo que seja encaminhado oficio a Secretaria Municipal de Meio Ambiente com 

anexo a nota técnica da ANVISA a qual apresenta que a prática de capina química em 

área urbana não é autorizada, não havendo nenhum produto agrotóxico registrado para tal 

finalidade. O requerimento foi colocado em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias foi aprovado. O Presidente parabenizou o Prefeito Municipal 

Arzenclever Gerandino Silva, a Comissão organizadora do Carnaval/2016 em especial a 

Senhora Mirna, que apesar das dificuldades financeiras e críticas realizaram um carnaval 

excelente e criativo. Em seguida deixou a palavra livre. O Vereador Silvio Damião 

Nogueira da Silva após cumprimentar a todos elogiou a fala que o antecedeu, 

aproveitando para parabenizar ao Prefeito Municipal Arzenclever Geraldino Silva e Vice-

Prefeito Tiago Magella Fonseca Silva, ao Supervisor de Fiscalização Tributária Luiz 

Carlos de Oliveira Silva, ao Diretor do Departamento de Agua e Esgoto – DEMAE Gildo 

Bernardino Pires de Almeida, ao Secretário Municipal de Agricultura Luiz Antônio de 

Oliveira, ao Secretário Municipal de Turismo Henrique Geissler Delgado, a Secretária 

Municipal de Saúde Lilian Clemente de Moura e toda sua equipe: Chefe de Gabinete 



Cláudia de Lima da Cunha Carvalho, ao funcionário do setor de licitação Cristiano 

Ribeiro de Paula, a Secretária de Assistência Social Bianca Alves Vieira, a Secretária de 

Educação Janete Cleunice Silva, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente Afonso 

Celso, ao agente de vigilância e saúde Edison Emilio de Souza, aos profissionais da 

limpeza urbana municipal, aos operários do município, a empresa Estação do Som 

responsável pela organização do Baile do Hawai e ao Tenente Quirino e seus 

comandados, pelo excelente trabalho prestado na organização e durante a realização do 

carnaval. Agradeceu aos funcionários da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte pelo 

ótimo atendimento dado ao filho no último final de semana. Solicitou que seja feita moção 

de aplausos ao funcionário da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte Antônio Graças 

de Oliveira em razão dos serviços prestados, e aos Militares: Odair, Júlio Cesar e Antônio 

Cunha, por suas promoções a Subtenente. Sugeriu o encaminhamento de carta de 

agradecimento por serviços prestados aos Militares: Soldado Josilei, Sargento 

Albuquerque e Cabo Eleno pela prisão de um pedófilo no último sábado (13); e cabo 

Pedro, Sargento Fugêncio, Soldado Josilei e Subtenente Júlio Cesar destacando a 

operação realizada no município de Olaria onde prenderam traficantes com valor 

aproximado de R$ 800.000,00 em dinheiro e drogas, oportunidade na qual foi oferecido 

a eles o valor de R$ 6000.000,00 em propina e não aceitaram. Parabenizou a 

Administração Municipal que em parceria com os Deputado Estaduais Dimas Fabiano e 

Júlio Delgado, através de emendas, pavimentaram Ruas do Bairro Afonso Pena, 

lembrando que a pavimentação das Ruas do Bairro São Francisco aguarda o recebimento 

de recursos financeiros provenientes de emenda firmada com o Deputado Estadual Luiz 

Fernando. O Vereador João batista de Moura Júnior informou que pela primeira vez os 

militares do Estado de Minas Gerais estão recebendo seus vencimentos parcelados, prova 

de que as verbas estaduais então sendo repassadas em atraso. Disse ter sido procurado por 

munícipes preocupados com a questão da capina química que é proibida pela ANVISA 

em perímetro urbano, no entanto ocorre com frequência no Município de Lima Duarte. 

Informou que alguns Bairros do Município não estão sendo atendidos pelo transporte 

escolar, situação que deve ser resolvida com urgência. Chamou a atenção para os aluguéis 

sociais que oneram mais aos cofres públicos municipais que as reformas das residências 

interditadas. Falou sobre o espaço de propriedade da Prefeitura no prédio da Caixa 

Econômica Federal que se encontra abandonado há anos, sugerindo que providencias 

sejam tomadas. O Vereador Tadeu Tavares de Matos informou que o espaço citado é de 

501 m², disponível para construção, e até o momento não foi aproveitado. Concordando 

com o Vereador que antecedeu sua fala, disse que o Poder Executivo Municipal deixa a 

desejar na economia de gastos públicos, pois realizando as reformas necessárias em casas 

interditadas ou até mesmo construindo moradias para desabrigados ao longo de um 

determinado período é mais econômico que pagar aluguel social durante anos. O 

Presidente informou que há aproximadamente 20 dias conversou sobre o espaço 

pertencente à Prefeitura Municipal no prédio da Caixa Econômica Federal, compartilhou 

que seu sonho é a construção de um novo prédio para a sede da Câmara Municipal, com 

mais espaço físico. Afirmou  se preocupar com a situação do prédio anteriormente citado, 

pois está exposto ao sol e a chuva se deteriorando ao longo do tempo. Compartilhou que 

o Prefeito Municipal sugeriu a elaboração de Indicação ou Requerimento solicitando o 

espaço para Câmara em forma de doação, que a possibilidade será analisada.  O Vereador 

Davi Pimenta Delgado afirmou que seria ideal a doação do local por parte da Prefeitura, 

e se lembrou que já fez a solicitação ao Prefeito Municipal e a resposta obtida foi que não 

seria possível pois a Prefeitura precisaria do espaço para uso próprio. O Vereador Mario 

Carvalho Delgado Junior disse que concorda com a utilização do espaço referido, no 

entanto é favorável a construção de uma sede em terreno adquirido com recursos próprios. 



Lembrou que ouviu comentários de que alugueis de barracas foi o que pagou o carnaval, 

dizendo que não entende como é possível se as barracas foram terceirizadas. Solicitou 

que se peça relação de aluguéis mantidos pela Prefeitura Municipal de Lima Duarte e as 

justificativas de sua finalidade. O Vereador Walter de Paula Neves, sugeriu que o Projeto 

de Lei referente a subvenções para entidades seja votado na próxima sexta-feira (19), por 

se tratar de um assunto de extrema importância. Agradeceu ao Prefeito Municipal pelo 

conserto das estradas de acesso ao distrito de Conceição de Ibitipoca e ao Secretário 

Municipal de Obras pelo empenho e ótimo desenvolvimento das obras nas áreas rurais. 

O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar lembrou que encaminhou em 2015 projeto 

sugerindo a implantação de campanha de coleta seletiva no Município de Lima Duarte 

por meio da Câmara Municipal, e que recebeu oficio na presente semana no qual fica 

explicado que existe a possiblidade da implantação da campanha, no entanto depende de 

iniciativa da mesa diretora, questionando se já existe algum posicionamento ou 

providencia sendo tomada em relação ao assunto. O Presidente informou que o assunto 

não foi discutido e  que segundo assessora jurídica o projeto se torna inviável se houver 

custos para a Câmara Municipal, pois não existe forma de justificar estes gastos. O 

Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar afirmou que o Presidente possivelmente 

entendeu errado, pois, depois de estudar alguns materiais que demonstram que outras 

Câmaras já realizam este trabalho, a assessora jurídica afirmou que é viável a realização 

de campanha de coleta seletiva, portanto, depende de decisão da mesa diretora. Disse ter 

solicitado a interdição da calçada próxima ao prédio da Caixa Econômica Federal por 

temer desabamento de estrutura em sua parte superior. Afirmou que o Município de Lima 

Duarte foi praticamente o único da região a realizar festividades de carnaval, lembrando 

que juntamente com sua família aproveitou muito, no entanto “a festa acabou e o Brasil 

precisa começar a funcionar”. Lembrou que no dia 02 de dezembro de 2015 ocorreram 

inundações e desabamentos devido a fortes chuvas, 63 dias após questionou o que está 

sendo feito pelas famílias afetadas. Falou sobre a existência de casas condenadas pela 

Defesa civil em 2013, das quais as famílias foram deslocadas e recebem aluguel social, 

que já poderiam ter sido recuperadas, evitando o triste fato de ameaças de corte da ajuda 

de custo citada. Afirmou que a Prefeitura Municipal paga desde 2015, R$ 1.350,00 de 

aluguel por um espaço onde funciona um centro de fisioterapia, e R$850,00 por aluguel 

de imóvel onde funcionaria uma casa lar durante dez meses no ano de 2015. Paralelo a 

isto, pacientes são mal atendidos por falta de equipamentos em bom estado de 

funcionamento no centro de fisioterapia da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte. 

Explanou que o Projeto de lei que trata do plano de carreira de servidores não condiz com 

o oficio encaminhado pela assessora jurídica, lido no inicio da reunião, pois no Projeto 

de Lei contem a listagem de funções e descrições das atividades a serem realizadas. No 

que se trata de assessoria jurídica menciona “prestar assessoramento jurídico à mesa 

diretora da casa, às comissões permanentes e aos Vereadores, inclusive nas sessões, 

emitindo pareceres sobre assuntos em tramitação no plenário”. O Vereador Silvio Damião 

Nogueira da Silva explicou que por determinação judicial é necessário manter imóvel 

alugado à disposição no caso de necessidade de acolher algum menor abandonado, o que 

felizmente não ocorreu no decorrer de 2015. Já no caso do imóvel onde funciona um 

centro de fisioterapia particular, concorda que atitudes devem ser tomadas com urgência. 

O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar disse que concorda com explicação dada 

pelo Vereador que antecedeu sua fala, no entanto em partes, pois a casa estava alugada, 

porém o projeto de Casa Lar não foi implantado. Finalizou relembrando a necessidade de 

rever a situação destas famílias que são mantidas por aluguel social. O Vereador Ronaldo 

Alves Rodrigues solicitou que a Radio Serrana FM comunique durante toda a sua 

transmissão no dia seguinte que haverá reprodução da reunião ordinária às 18:00 horas. 



O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues denunciou que o transporte escolar municipal deve 

ser reestabelecido somente em março, questionando se os alunos que dele dependem vão 

ficar todo o mês de fevereiro sem frequentar escola. Sugeriu que alternativas sejam 

encontradas com urgência. Lembrou sobre a importância da fiscalização de circulação de 

bicicletas no Lago Municipal (Pista de Caminhada), onde uma idosa foi atropelada por 

ciclista. Agradeceu pelo asfaltamento de algumas Ruas do Bairro Afonso Pena, 

lembrando que seria importante se fosse dada continuidade a obra, asfaltando o restante 

das ruas, tentando entrar em contato com a empresa responsável. O Vereador Silvio 

Damião Nogueira da Silva explicou que o término da obra esta condicionada ao 

recebimento de restante de emenda parlamentar. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues 

solicitou limpeza de córrego no Bairro Afonso Pena, lembrando que em conversa com 

Secretário Municipal de Obras Pedro Israel da Silva obteve a promessa de limpeza para 

próxima terça-feira (16), solicitou que o Vereador que antecedeu sua fala reforce a 

solicitação. O Presidente juntamente com o Vereador Ronaldo Alves Rodrigues 

afirmaram que nunca tiveram problemas com os funcionários da Câmara Municipal e 

jamais duvidaram de sua competência. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva 

compartilhou da fala do Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva no que se trata da 

organização. policiamento e limpeza urbana durante a realização do carnaval. Reforçando 

a necessidade de pagamento de salários justos aos servidores públicos municipais, 

solicitou que o Vereador anteriormente citado interceda junto ao poder Executivo 

Municipal para elaboração de projeto de lei com previsão de reajustes. Os Vereadores 

Alex Adriano da Cunha Silva, Mario Carvalho Delgado Junior e Silvio Damião Nogueira 

da Silva elogiaram o empenho e dedicação de funcionário municipal conhecido por todos 

com o “Cascão”. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se reunião, lavrou-se esta ata que, 

se conforme, assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 15 de fevereiro de 2016. 
 


